

UJPEST

Társlapok: „UJPESTI HIRLAP” — „UJPEST ÉS KÖRNYÉKE” — „UJPESTI TÜKÖR” — „U

Előfizetési ár a társlapokkal együtt: EGY HÓRA 2000 K
Hirdetések díjazásáért.
Hirdetések felvételnek a lap kiadóhivatalában és Ritter Jenő könyvnyomdájában, Ujpesten, István-ut 3. szám.

Főszerkesztő: martosi Mórocz János
Szerkesztőség: UJPEST, CSOKONAI-UTCA 11. SZÁM

Üdv az olvasónak

abból az alkalomból, hogy az „Ujpesti Hirlap” és társlapjainak felelős szerkesztői tisztét átvettem. Fel kell azonban használnom ezt az alkalmat arra is, hogy előfizetőink és olvasóinknak feltárjam azokat az irányelveket, melyeket követni és betartani akarok, de ami egyben minden tekintetben egyezik a lap eddigi irányával. Ezek az irányelvek politikaiak, helyi vonatkozásúak és társadalmiak.

Az országos politikával mi csak kis terjedelemben foglalkozhatunk. Hitünk az, hogy semmiféle ország nem állhat fenn jogrend nélkül. Vallásunk az, hogy e haza minden lakójának, polgárának egyaránt kötelességet kell teljesíteni és jogokban kell egyaránt részesülni. Meggyőződésünk, hogy ily országok, melyekben a forradalmak iránti fogékonyságot nem a béke iránti vágy, az ellentéteket nem a türelem, a gyűlöletet nem a megértés és az együttműködés óhaja váltja fel, Róma sorsára jutnak, mely „megdől és rabigába görnyed”.

E rövid sorokból is látható, hogy semmiféle kilengéseket jogosaknak el nem ismerünk, eredjenek azok balról vagy jobbról, de politikánknak eszménye az a demokratikusan liberális, szociális középút, mely ezt a hazát fenn tudja tartani a maga intőger voltában és fenn is fogja tartani, ha a belvillongások elűlnek.

Második és az előbbihez hasonló fontosságúknak tartjuk a város és közönsége érdekében álló minden kulturális gazdasági intézmény elősegítését, a közigazgatás és adózás könnyebbé, helyesebben elviselehetőbbé tételét, a munkások, a köz- és magántisztviselők gazdasági helyzetének felszínre tartását, a kereskedelem és tisztas ipar érdekeiért való sikraszállását.

Legfőbb gondunkat fogja képezni a kulturális és jótékony célokat maguk elé kitűzött egyesületek támogatása. Mi tudjuk, hogy a társadalom mennyit áldoz a jótékony oltárán. Fáj a lelkünk, ha látjuk, hogy mind kevesebb lesz azok száma, akik adnának, de már nem adhatnak, ellenben hatványozottan emelkedik számuk azoknak, akik segélyre szorultak.

Itt a tél, itt a sok ételre, ruhá-

zatra, iskoláztatásra szoruló gyermek, a lakásnélküliek és a lakhatatlan lakásokban sanyalódók nagy tömege, a ruházat és tüzelőanyag hiánya miatt fagyoskodók ezre, — akik érdekében dolgozni akarunk és szünni nem fogunk. És most e helyről felhívom mindazokat, akik e nehéz munkában tanácsal, javaslatokkal engem támogatni magu-

kat képesek lesznek érzik, tiszteljenek meg bizalmukkal.

Minden nemes, jogos és méltányos ügyet, hírt, kimutatást örömmel felhasználunk e célra.

A jövő létszen hivatott ítélni a fölött, hogy ígéreteinket miként váltottuk be.

Nádas Sándor
felelős szerkesztő.

Cserkészeink

Városunk társadalmában, az utóbbi időben olyan időszak állott be, amelyet bátran lehet az indolencia korszakának nevezni.

A vérkeringés különösen városunk intelligenciájában megcsökken, az érdeklődés ere, mindenemű közügy vagy társadalmi mozgalom iránt — mondhatni teljesen kiapadt.

A társadalmi munka, annyi nagybecsű alkotással gazdagította városunkat, elenyésző csekély azon erőkhöz és tehetségekhez képest, melyek a divatos indolencia által megszállva, bénákká és tehetetlenekké lettek.

Ujabb társadalmi mozgalmaink közül példaképpen csak cserkészeinket emlíjük meg.

Az ujpesti 33-as Cholnoky Jenő nevű csapat 1920-ban alakult meg. Ennek a csapatnak következő a tizparancsolata:

1. A cserkész egyeneslelkű és feltétlenül igazat mond.
2. A cserkész híven teljesíti kötelességeit.
3. A cserkész, ahol tud, segít.
4. A cserkész minden cserkésztestvérének tekint.
5. A cserkész másokkal szemben gyöngéd, magával szemben szigorú.
6. A cserkész szereti a természetet, jó az állatokhoz és kiméli a növényeket.
7. A cserkész feljebbvalóinak jó lélekkel és készségesen engedelmeskedik.
8. A cserkész vidám és meg gondolt.
9. A cserkész takarékos.
10. A cserkész testben-lélekben tiszta.

E tizparancsolat értelmében nevelik, művelik már három év óta

ifjúságunkat a cserkész tisztek nemes befogással, eréllyel és lelkiismeretesen. És a 33-as csapat cserkészei bárhol jelentek meg, bárhol működtek közre, bárhol táboroztak: mindenütt a legnagyobb elismerésben részesültek s a legnagyobb rokonszenvet ébresztették föl maguk iránt.

Csak Ujpest intelligenciája, vagyonos és gazdag polgársága hidegen viseltetik irántuk s nem törődik velük.

Ennek a 33-as ujpesti cserkész csapatnak még mindig nincs a csapatához méltó és illő zászlaja. A tisztjel végre elhatározták, hogy a zászlóalap javára, kiváló művészi hangversenyt fognak rendezni. — Hozzá is fogtak a munkához, de megfelelő helyiséget nem tudtak szerezni. Kérésüket még a város tanácsa is megtagadta s a közgyűlési termet nem engedte át nekik a hangverseny számára.

Ilyen eset csak Ujpesten történet. Más városokban az intelligencia és a vagyonos polgárság önkéntes adományaiból szerezték meg zászlójukat a cserkészek. Csak Ujpesten be van dugva mindenkinek a füle.

Tudjuk igen jól, hogy ezen kijelentésünk soknak nem tetszik, de ezzel mi nem törődünk, mert az igazat megmondani kötelességünk még akkor is, ha betörik a fejünk.

Értse meg Ujpest intelligenciája, hogy ma az ő és a szellemi erők tömörülése nemcsak kívánatos, hanem fölülte szükséges. Értse meg Ujpest vagyonos polgársága, hogy a cserkészekből igazi hazafiakat, becsületes, kötelességtudó embereket nevelnek s járuljanak hozzá adományaikkal a zászlójuk megszerzéséhez. *Brankovics György*

„Közönséges büncselekmény”

nek minősített a kurzus mindenemű politikai ténykedést, ami az 1918. évi októberi forradalomtól az uralomra jutásáig — beleértve a kommünt is — történt. A kommün bukása után megkezdődött az embervadászat. Hisz ma már nyílt titok, hogy hány ugyne-

vezett hazafias felbuzdulásból elkövetett gyilkosság, megkínzás, osonkítás terheli azok lelkét, akik amnesztiát kaptak és nemzeti hősként szabadlábban grasszálnak. Magas pozícióba kerültek sokan, akik a proletárdiktatúrában is vállaltak megelőzőleg állást. A gerinces,

soha meg nem alkuvó, nem is kommunisták, — elég volt liberálisnak lenniük — csak magukat a fehérterorral nem azonosítottakra járt rá a szekér rudja. Akiknek kedvezett a szerenese, börtönre vettek, vagy internáltattak, ahol aztán megismerkedhettek a kurzus összes raffinérijával kísérelt gyötrelmekkel.

Letagadhatatlan tény, hogy a tanácsköztársaság négy és fél hónapig tartotta kezében az államhatalmat. A proletárdiktatúrán kívül más hatalmi szerv az ország területén nem működött. A régi hatóságok átalakultak a diktatura hatóságává. Törvényhozás, közigazgatás, fegyveres hatalom, szóval minden tényleges államélet funkciója a tanácsköztársaság szerveinek és közegeinek a birtokában volt. A tanácsköztársaság a maga uralmának és akaratának mindenképp alárendelt és a maga akaratát az államhatalom uralmi eszközeivel mindenkivel szemben kikényszerítette.

A katona, a hivatalnok, a polgár ezeket a tényeket látta maga előtt. Tudta, látta, hogy a hatalom birtokosai minden ellenszegülést, minden parancs vagy rendelet megtagadását kerülhetetlen szigorúsággal toroltak meg.

Ennélfogva mindenki engedelmeskedett. Nem kutathatta, hogy a hatalom birtokosai a törvényes formák megtartásával jutottak-e a hatalom birtokába, vagy nem? De ha mégis arra a következtetésre jutott, hogy a valóban uralkodó hatalom törvénytelen és ennek konzekvenciáit levonta, megtagadta az engedelmisséget, „gajdesz” — küldték.

Eszerint, illetve a kurzus demagógjai szerint mindenkinek hősnek és martírknak kellett volna lenni. Ez sokkal több, mint amit az állam a polgáraitól megkivánhat. Az történt tehát, hogy a katona, a hivatalnok és a polgár alkalmazkodott az akkori hatalmi viszonyokhoz.

Ahogy a diktatura megbukott, új kezekbe került az államhatalom. Hogy ez milyen volt; tudja mindenki. Az államhatalom új birtokosai szerint: a diktatura törvénytelen volt.

Csak bitorolták az államhatalmat. Akik szolgálták a kommünt, azoknak is kellett ezt tudniok. Ha tehát mégis szolgálták, ez a cselekvésük nem állami funkciók végrehajtása volt, hanem „egyéni akció” „közönséges büncselekmény”. Már több mint négy esztendő telt el azóta.

Az indulatok állítólag azóta már lecsöndesedtek, az értelem, a józan belátás — úgy mondják — nem hunyhat szemet a megtörtént és meg nem cáfolható tények előtt.

Már most több mint négy esztendő múltán, nyissa meg a jelenlegi államhatalom a lefogottak, az

internáltak börtöneinek ajtaát, a lezárt határsorompókat.

Éhező, lerongyolódott asszonyok és ártatlan gyermekek sokasága epedve várja, hogy az igazi keresztény szeretettől áthatott bölcs belátás visszaadja részükre a sokat szenvedett, meggyötört kenyérkeső férjet és apát. Ugy legyen.

Petőfi Sándor

születésének századik évfordulója ez az esztendő. Amint tudjuk ünnepelte ki-ki a maga módja szerint. Ünnepelte az egész ország és neve bejárta az egész világot a kormány is ráfanyalodott a destruktív Petőfit ünnepelni és kérte a nemzetgyűlést, hogy egy rövid törvényjavaslatban iktattassék érdemei. A javaslat innen onnan egy esztendeje került a nemzetgyűlés elé. Amikor pedig mindez történt a kormány rendőrhatalóságai, szolgabírái országos cenzurázták Petőfi verseit megsufolták, legszentebb érteit elzárták lelkét attól a néptől a ki legközelebb állt szívéhez.

Aki ösmeri a magyar nemzet történelmét, aki bele tudja magát képzelni azokba a politikai és gazdasági állapotokba, amelyek Magyarországon a Dózsa lázadás és 1848 közötti időben fejlődött ki és állottak fön, az fájó lélekkel de csalhatatlan meglátással állapítja meg, hogy nem volt ennek az országnak ennél szomorubb korszaka mint az a közel három és félszáz esztendő. Aki mágnás vagy főnemes volt — az kimentekül az országból. Az itthon élő köznemesség maga nem dolgozott, nem gondolkodott, csak parancsolt, zsarnokoskodott, here életet élt. Az 1848-as szabadságharc vihara szüntette meg a nemesség kiváltságait, fölzsabadította a jobbágy-ságot és szabad utat nyitott a nyugati irányú fejlődésnek.

Ebben a viharos sötét korban adta a gondviselés nekünk Petőfi Sándort, a mézáros legény és a kis tót szolgálóleány gyermekét és lángszavú költője lett a magyarság ügyének kéréllhetetlen ostorozója a magyar nép zsarnokainak és lánglelkű harcosa a szenvedő, robotos népének.

Soha senki még nem emelkedett olyan magasra a magyar költészetben mint Ő, aki még ifju számba ment akkor is, amikor fegyverrel a kezében elesett abban a forradalmi harcban, amelynek győzelmétől remélte népének teljes fölzsabadulását, hazája megmentését — nem az újabb rabságnak, — hanem a népszabadságnak.

Petőfi Sándort hagyják meg a magyar népnek úgy, amilyen volt, örökségét mindenféle szentségtörés ellen védje az a törvény, amely emlékéit a nemzet számára megörökíti.

Petőfi Sándort nem engedjük kisajátítani a kurzus és fajvédő kotyagos fejűeknek.

Ha a kormánynak nincs ereje, hogy Petőfi Sándor szent emlékét megvédje, ha félti politikáját és kormánycéljait egy halottól, akkor vonja vissza törvényjavaslatát.

Előfizetőinket felkérjük, hogy ha lapunkat szombat délig nem kapják meg, azonnal értesítsék a kiadóhivatalt, hogy a hiányt haladéktalanul pótolhassuk.

Az ujbpesti I. sz. postatávirtdahivatal 40 éves évfordulója

Közlő: Viz Árpád nyug. m. kir. postatáv. főellenőr.

Az ujbpesti I. sz. p. t. hivatal a folyó évben december 1-én tölti be kincstári kezelésbe való vételének 40-ik évfordulóját, mely alkalmából nem lesz érdektelen megemlékezni az akkori és a mai postai viszonyokról, az elmúlt 40 év alatt történt óriás mérvű fejlődéséről.

Az 1883-ik évben Ujbpest lakossága alig haladta meg a 8000 fős lélekszámot, de népessége évről-évre rohamosan szaporodott, mivel az 1870 és 1880-as évek alatt egész utca sorok keletkeztek.

De a népességnek folytonos ide-önlése miatt is ipara, kereskedelme, gyári építkezése hatalmas lendületet vett.

Postahivatala ezen időszakban csak mint postamesterség működött, melynek helyisége egy szerény kis szobából állott, akkor még a falu egyik szélén, az István-utca I. sz. házban, hátul az udvarban.

Én, aki a hivatalhoz az 1882-ik év február 1-én léptem be, mint kiadó, illetve helyettes postamester, rövidesen felismerve a bajokat, a hivatal működésének korlátozottságát — megkötöttségét, az ekből eredő állandó panaszokat, a lakosság, de főként a kereskedői körök részéről, teljes igyekezetemmel azon voltam, hogy a postahivatal működése a kívánalmaknak megfelelővé tétessék.

Még rövid idővel az én működésem előtt kapott a hivatal csak kocsipostai járatot, addig gyalog küldönc járat közvetítette a postát Budapest nyugati p. u. és Ujbpest között. A csomagokat addig csak 5 kg. súlyig vette fel a hivatal, míg az érkezett 5 kg-mon felüli csomagokért a közönségnek be kellett menni a fővárosba.

Már az 1883-ik év május 1-re volt tervbe véve a kincstári kezelés, de megfelelő helyiség hiányában csak hónapokkal később, vagyis 1883. december hó 1-én valósulhatott meg, amikor is az új kincstári posta hivatal a Váci utca I. sz. a. házban megkezdte működését. A hivatal ekkor 3 helyiségből állott, a kezelő terem, a csomagraktár és a főnöki irodából. Kezelő személyzete a főnökkel együtt 3 személyből, míg az altiszt, illetve szolgálai 4 személyből állott, ezek közül 3 levélhordó, a 4-ik beosztva a hivatalban helyi szolgálatra, aki a beérkezett express leveleket is kézbesítette.

Ujbpest község fejlődése azonban továbbra is gyors iramban haladt előre, lakossága pedig évről-évre ezekkel gyarapodott, melynek következményeként a posta állandóan nagyobb és nagyobb forgalmat, bonyolított le, személyzetet is tehát folytonosan szaporítani kellett.

Az 1886. év folyamán a hivatal távirddal is (mely eddig külön működött) egyesített.

Néhány év eltelté után már ez a postahelyiség sem felelt meg a forgalomnak s mivel az megfelelően nem volt kibővíthető, elköltözködött az Attila-utca 4. számú házba, de itt sem maradhatott sokáig a hivatal, mert néhány év múlva már ez a helyiség sem felelt meg a folyton emelkedő forgalomnak, télen ismét költözött tovább, most már a Petőfi-utca 2.

sz. alatti egyemeletes házba. Innen Templom-utcai I. sz. házba, ahol ez idő szerint is folytatja működését. Innen most már remélhetőleg csak a saját palotájába fog költözni, mivel a postakincstár a a postatávirtdahivatal felépítése céljából, megfelelő telket már évekkel ezelőt megvette.

A fentebb közölt adatokból megállapítható, hogy Ujbpesten kívül aligha volt még Magyarország területén hasonló község avagy város, melynek népessége és ezzel kapcsolatosan postája, aránylag ilyen rövid néhány évtized alatt, ekkora fejlődést ért volna el.

Az elmondottak kapcsán a személyem iránt is érdeklődők kedveért legyen szabad megemlítenem, hogy 15 évi itteni működésem után 1896 év folyamán kérelmemre Budapestre, a nyug. p. u. mozgópostai szolgálatra osztattam be, ahonnan a 62. sz. irányítópostahivatal főnöki irodájába kerülve, a budapesti postagyűjtőhelyek ellenőrzésével bíztattam meg és ebben a minőségben hosszabb éveket töltve a mult évi február hó 1-én 42 évnél postai szolgálatom után, nyugalomba helyeztettem.

Eltűnődve a multak felett, régi jó barátaim és ismerőseimtől ezuttal másodsor is s most már végleg bucsút véve, kérem, hogy továbbra is méltassanak jó emlékeztetükre.

Halálosvégü baleset az ujbpesti fémöntődében

Megrendítő szerencsétlenség történt hétfőn délután 4 órakor az Ujbpesti fémöntőde Attila-utca 54. sz. alatti telepén.

Gombos József 27 éves munkás egy gránátfej szíjzsedésével volt elfoglalva, midőn hirtelen hatalmas robbanás rázkodtatta meg az épületet. A különböző helyeken foglalatostkodó munkások rémülten szaladtak a robbanás színhelyére, de már csak a szerencsétlen Gombos József holttestét találták ott a gránát darabok mellett.

A tragikus szerencsétlenség áldozatát az irodába vitték s egy lepellet betakarták, amíg megérkeztek a bonctani intézet emberei.

A rendőrség részéről Dr. Miklós Dezső rendőrfogalmazó vett fel jegyzőkönyvet, melynek alapján megindította a nyomozást oly irányban, hogy a halálosvégü balesetért kit terhel a felelősség.

WEISZ ERNŐ

tetőfedési vállalkozó, kátránytermékek és építési anyagok nagykereskedése Ujbpest,

Árpád-ut 124. sz. alatt van. —o— Telefon: 51—30.

Dr. Fodor és Langfelder

bank- és pénzváltóüzlet
Bpest, V., Nagykorona u. 5.
Telefon: 29—91, 191—64.
Ujbpesti fiók: Árpád-ut 61.
Telefon: 68—24.

Uj órák 25 ezer koronától mindenféle gyári és fali órák, ebresztők vekkerek 32 ezer. Ujbpest, Váci-ut és Vörösmarty-utca sarok.

Zoltán bankház ujbpesti fiókja

Fiókvezető: **Schreiber György.**
Árpád-ut 68. sz. Telefon 37—16
Tőzsdei megbízások legpontosabban eszközölnének. Állandó telefonösszeköttetés a tőzsdeidő alatt. Kospénzületek a legelőnyösebb feltételek mellett.

Kovács Sándor

zsigyártó, nyerges, bőrűdös, bőrűdös és sportcikkék készítője
Ujbpest, József-utca 36. szám

Schwarz Oszkár és Tea

börkereskedése
Ujbpest, Árpád ut 48. Telefon-hívó: Kemény Gusztáv-u. oldalon 135—74.

Grünbaum József

épület-, keményfa- és tűzifa nagykereskedő
Ujbpest, Árpád-ut 84. Telefon: 2—89

Kovács Géza

czukrászdája
Ujbpest, Árpád ut 40. — Naponta friss teavajból készült süteménykülönlegességek. Házonkívüli és alkalmi rendeléseket pontosan készítenek.

FISCHMAN és HELMER

textilhulladék, politurrongy és mindenféle géptöltő tisztító anyag kereskedő. Budapest, VII. Klauzál tér 2. Ujbpest Rózsá-u. 22. Telefon hívó: József 126—80.

Neu Ignác

Ujbpest, Rákóczi-utca 28. — Készít: zsevretet, classét, fehérrihát, színes zsevretet és színes bőrűdört

Gvozdanovich Károly

Ujbpest, Jókai utca 32. Gyárt: mindennemű reszelőket és elvállal mindennemű reszelők ujravágását. Arajánlattal készséggel díjmentesen szolgál.

Rafael Oszkár és Tivadar

vas és műszaki nagykereskedők
Budapest, V., Berlini-tér 4. (Nyugati p. u. szemben) Telefon: 134—25.

Berger Adolf

rt. börgyára, Ujbpest, Erzsébet-utca 5. szám. Gyártmányai: box, sevrő, valamint sevröettes.

FRÜHOF JÓZSEF

vízvezetési szerelő és bádogos Ujbpest Árpád-ut 17

Erzsébet gőzfürdőben

kellemesen érzi magát. — Nem kell Pestre utazni és drága utiköltséget fizetni. — Ujbpest, Beniczky utca.

Pannónia börgyár

RT. Ujbpest, Váci-ut 34. Telefon 19—03.
Központi iroda: Budapest, V. Vilmos császár-ut 22.

Róth Kálmán

cipőüzeme Ujbpest, Árpád-ut 36 sz

Tőzsdei megbízásokat a tőzsdeidő alatt is a legelőnyösebben

Vajda Andor bankháza
intéz el, Ujbpest, István-ut 10.
Telefon 169—01. Üzletvezető: Kospénzületek! Szemere Ernő

Uj finom sütőde.

EIBENSCHÜTZ REZSŐ

sütőmester Ujbpest, Booskay-utca 35
Naponta kétszer kitűnő fehér és jour-sütemények. Legfinomabb házi fehér, félbarna és barna kenyerek Elsőrendű jourkenyerek rendelésre. Pontos és előzékeny kiszolgálás. Kenyérűtés d. e. 9 órától d. u. 2-ig.
Lisztkereskedés.

Csütörtök, 6-án Csak 1 előadás!
Kedde fél 8 órakor
Lüvinő
Várkonyi Mihály főszereplésével.

Vasárnap **Maciste** dec. 2-án
és az ezüstkirály leánya 6 felv. ban.
Kiky (Kemény) parizsi...
repülő kalap 2 f. Kedde 3 órakor.

december 1-én
Páris orófnője
U. utca sarok...
Seff a bárban 2 f. Kedde 7 órakor.

Szombaton,
Tündér Muzgó
U. utca sarok.

Singer Jenő bankháza

Budapest, V. Sas-u. 29. Telefon: 201-22.
Ujpesti fiók: István-ut 6. Üzletvezető:
Moskovitz László. Telefon: 141-54. Foglalkozik értékpapír és kosztületekkel.

Asztalos faanyagot

és mindenféle keményfát és saluzó deszkát stb. legolcsóbban **Bálint Zsigmond** faipari részvénytársaságnál vásárolhat előnyös fizetési feltételek mellett, Budapest, VI., Váci-ut 195, az ujpesti villanvos remiz mellett. — Telefon 191-11.

Grósz Cheszkel

nyerstermény kereskedő
Ujpest, Vörösmarty-utca 15. sz.
Tisztogató, fényesítő és géptisztító rongyok állandó raktára.

Denes István

mechanikai szövőgyára, Ujpest, Király-utca 64. Gyárt: Hevedereket, csapágykenő párnákat, vasuti passzománv kellekét.

Lukacs Mor

bőrnagykereskedő, Ujpest, Árpád-ut és Anonymi Albert-u sarak.

Paszti Imre

cipőüzeme
Ujpest, Tó-utca 28. szám.

WEISZ BELA utoda**Manowill Miksa**

bőráruház, Ujpest, Árpád-ut 62.

"CHINOIN" gyógyszer

és vegyszert termékek gyára Ujpest, Tó-utca 5. Telefon 163 36.

"DONALF" vegyszert gyár R-T. Ujpest, Rákóczi-utca 23. Kenőanyagok, zsiradékok, olajok és vegyipari cikkek gyára.

Első magyar Galvanizáló és fémcsiszoló kellekek gyára

Sperber Farkas

Ujpest, Deák-u 26. Telefon 31-41

Bursek Pál

szobafestő és mázó mester
Ujpest, Csokonay-utca 11. Elvállal minden e szakmába vágó munkát előnös árban.

Illatszerekülönlegességek
finom pipere szappanok, BOGDAN-nál Ujpest, Árpád-ut és Kemény Gusztáv-utca sarak

Gonda Sándor

Ujpest, Árpád-ut 47. szám.
Állandóan raktáron tart eredeti angol női- és férfiszöveteket és béléseket.

"Edison" vitamin- és fémáru gyár, Ujpest Baross-u. 18. Fémcsiszolás, galvanizálás és fémáru cikkek gyártása.

Gyártás Emil

szobafestő- és mázó mester
Ujpest, Tavasz-u. 6.

Bank és tőzdebizományi iroda

Ujpest, Árpád-ut 44 I. Telefon 15 09

Cégtulajdonosok:
Neuhausz Pál és Lichtenstein Andor
A bank- és tőzsdéügyletek körébe eső összes üzlettel foglalkozik és azokat a legelőnyösebben eszközözi.

Kendő- szövött és kötöttáru gyár

Részv. Társ. Ujpest, Szép u. 15.

Készít szövött és Raschel Berliner kendőket

Varju Béla

műhangszerkészítő Ujpest, István-ut 5. Elsőrendű hegedők nagyválasztékban. Eredeti olasz és német hurrok.

Ritter Jenő

nyomdai intézete

István-ut 3.

Ki akar háztulajdonos lenni — ingyen?

Furcsa és közállapotainkra fellette jellemző eset tartja izgalomban a Löwy-ucca 10 számú ház lakóit.

Ez az emeletes ház régebben a Lőrincz-utca sarkán volt Szilágyi-féle vendéglőt tartalmazó házzal egyetemben ugyanazé a tulajdonosé volt és vízvezetéke, csatornája ez utóbbi sarak telken halad keresztül.

A két telek felét időközben eladták. A vevő azt állítja, hogy a saroktelket vette meg, az eladó azt mondja, hogy neki azt esze ágában sem volt eladni.

A kérdés per alatt áll a két ujpesti polgár között. Eddig perse minden rendben volna, a perlekedők perelnek, ügyvédek keresnek... Am a vevő polgártárs nemcsak azt tette meg, hogy beleült háznépével a saroktelekbe, hanem kitalálta, hogy ő házából várhat csinál és bezárja vízvezetékét

és a kanálist, minek folytán az emeletes házba a víz ugyan nem folyik be, de a sok piszok és ürülék feltétlenül bennreked.

Már most tessék elképzelni: a ház husz lakója, majdnem száz ember, milyen kellemesen érzi magát? Volt már vérhasbeteg, sőt halott is köztük, de a városi hatóság még mindig csak iktatja, iktatja, szemléli, szemlélteti azt a panaszos beadványokat, amelyeket jó néhány hete eljuttattak hozzá bélyeggel — természetesen.

Szóval víz nincs, piszok van, rendőrhatalóság nincs, tűz az lehet, mert hisz a házban van asztalos műhely, vasöntőde, szőnyegszalon, mellette pedig ott egy nagy farkartárt tartó butorgyár. No és még valami van: a fél házban, amit se a vevő se az eladó háztulajdonos nem fogad el. Ki akarja elfogadni. Vagy már senki sem szeretne háziur lenni Ujpesten?

Csönd . . .

A sötét szobában, ahol egy féltucat emberbimbó sivalkodik, Rózsika az apuka íróasztalánál ül és ír. Mindig ugyanazt kell, hogy leírja büntetésből, — csönd, csönd, — mert már hatodszor írta nagybetűvel, pedig az anyuka mindig megmondta, hogy kis kezdőbetűvel kell írni.

Rózsika abbahagyja az írást és fölne. Furcsa! Hát neki hiába magyarázzák, ő azt sohasem fogja megérteni, hogy a Biesik néni kis kölyökkutyájának, mely csak olyan nagy, mint az ökle, miért kell nevet nagy betűvel kezdeni, ami pedig olyan végtelen nagy (főként, ha Rózsika egymagában van 'honn) a csönd, az kicsi legyen!

Megint elkezd írni: csönd... csönd... A csönd olyan, mint a hó: puha, fehér és mindent eltakar. A láрма, az sokszínű, mint a szivárvány, vannak kék, vörös, sárga hangok, de a csönd, az fehér.

Ha éjszaka, mikor semmitem mozdul, felébred és lehunyja szemét, akkor látja a csöndet! Nagy végtelen nagy síkság közepén áll,

s a csönd, az óriási fehér lepel, lassan, lassan ráereszkedik szemére, szivére s ő úgy érzi, hogy megfulad, már kiáltani sem tud, elvész a puha fehérség alatt.

S ha felnyitja szemét, akkor sötétséget lát. De puha ő is; mikor az árnyak borulnak a szobába, az olyan, mint egy fekete bársonnyal bevont kéz, — amin végig simít, azt is bevonja fekete fátylával, hogy láthatatlan legyen. A sötét és a csönd, azok testvérek, kell, hogy legyenek, azért is jönnek mindig együtt.

Most is, mialatt irt, (Anyuka a gyerekeket kizavarta a konyhába) belopódtak az ablakon, tudják, hogy itt van, egyedül, senkisémet védheti meg, s azért eljöttek, itt vannak körülötte, lesik őt, hogy észrevétlenül behálózják, befogják szemét, lecsukják száját, s ő nem tud mozdulni, nem tud kiáltani.

Az ajtó nyílik. s Anyuka beszél: — Na megirtad? Hát csönd, kicsi vagy nagy?

Rózsika a rémülettől tágranyit szemmel mered maga elé: — Nagy, nagy, — sutlogja.

Kritika a „Renaissance” művészetiéről

November hó 24-én az Ujpesti Józsvi Egyesület Renaissance Irodalmi szakosztálya Művészeti rendezett a Közm. Kör helyiségekben.

A teremben a befogadóképességet háromszorosan meghaladva szorongott a közönség, jelezvén ezzel az anyagi siker szívesen látott megjelenését.

Az estély erkölcsi sikere semmivel sem maradt az anyagi siker mögött. Löwy Vilmosnak a Józsvi Egyesület elnökének megnyitóbeszédét a legnagyobb szeretettel hallgattuk végig. Meleg, közvetlen hangjával behatolt a szívekbe, melyeket már régen meghódított jótékony célú munkásságával. Beszédében a Renaissance szakosztály programjával foglalkozva, meleg hangon emlékezett meg Arányi Adolfról a Renaissance

vezte s ily művészi teljesítményre inspirálta.

Vele együtt Schwarcz Béla a szakosztály tükára osztozik az elismerésben, akinek szintén hordható érdemei vannak a zeneosztály megalkotása körül.

Az egyes számok közül kiemelkedett Vándory Baba az Orsz. Színművészeti Akadémia növendékének szavalata. Emőd Tamás: „Be jó is volna” c. költeményét szavalta el igaz közvetlenséggel. A csók című jelenetben daliás király volt Vogel Béla, ki nemcsak játékaival, hanem megjelenésével is hatott — különösen a hölgyekre. Partnere Thurmayer Dusi volt, ki — ezt megállapíthatjuk — kitűnő csóktanárnő.

P. Lengyel Miklós három oldalról mutatkozott be. Mint szerző, mint rendező és mint színész. Mint szerzővel nem először találkoztunk. Ezuttal is „Kacagva halok meg” c. költeményével — melyet Vogel Béla szavalt el — őszinte komoly sikert aratott. A „Gong” c. grand guignol rendezése is az ő érdeme. Larsen szerepét az életben csaldott ember fájdalmas vergődését, a visszautasított, gyűlölt férfi, bosszu lihegését, mély bensőséggel, egyéni művészetiel hozta élénk. Brünauer Dénes teljes mértékben megoldotta feladatát.

A leghalványabb nűanceokig hűen adta vissza a gyenge akaratu befolyásolható Nils, tragikus lelkitusáját, mely után urrá lesz felette az idegen befolyás, ökonomikus karakterművészt állított élénk. Thurmayer Dusi Gerdája határozott művészi teljesítmény volt. Hősiesen küzdött meg a hálátlan szereppel, élénk állítva egy gyűlölt, alternatíva elé kényszerített asszonyt. Szerepének tragikumát az ő játékaival a legkisebb árnyalatig kidomborított. Őszinte nagy sikere volt.

Műsoron kívül Gömör Sándor táncművész lépett fel, ki ördögös táncával valóságos frappiroza a közönséget, úgy, hogy ki sem akarták engedni a színpadról.

Ejfel után megkezdődött a tánc s a fiatalság rózsás hangulatban, hajnali 4 óráig táncolt.

A francia négyes Moskovitz György rendezte, lefőzve tudásával sok táncmestert.

Mórocz

— **Szenzációkép hatnak a Tündér Mozgó e heti műsorai.** Szombáton kerül bemutatásra „Páris grófnője” II. és befejező része. Vasárnap Maciste legújabb alkotása: „Maciste és az ezüstkirály lánya” című új slágerfilmben gyönyörködhet a közönség, melyet a legújabb Kiky-film „Kiky ritkítja párját” fog megelőzni. Csütörtök, 6-án „A denevér” Strauss János világhírű operettje kerül bemutatásra, melyben Harry Liedtke, Ewa May és Paty Lia játszó a főszerepet, azonkívül Várkonyi Mihály főszereplésével „A lavina” című ritka szépségű természetes felvételekben bővelkedő film közönségre, 2-szer fogják bemutatni. — A rendkívüli nagy műsorra való tekintettel, csak 1 előadás lesz fél 8 órai kezdettel.

— **Liberalis ember mindenütt követelje az Ujpesti Hírlapot és társalapjait.**

Forgalmas helyen gyönyörű üzlethelyiség, azonnal beköltözhető hozzátartozó szoba, konyha lakással vendéglőnek vagy bármilyen ipari üzemnek eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Szombaton, december 1-én
Tündér Mozgó
Páris grófnője
Csütörtök, 6-án
Maciste
Kacagva halok meg
Vasárnap
Kacagva halok meg

Széljegyzetek

— **Treuga Delit** nem köt a kormány a szociáldemokrata párt, — mondotta Peyer Károly Debrecenben, — mert nem hajlandó nagy jelentőségű kérdéseket órák alatt elintézni. Az indemnitást sem engedheti keresztül a párt minden szó nélkül, azért sem, mert ki tudja, mire fordítják ma Magyarországon a pénzt? A kormány szerint külföldön rossz hatása lenne annak, ha az ország ek lexbe kerülne.

Vajjon annak nincs-e rossz hatása a külföldön, hogy a közbiztonságokat még ma sem állították helyre? Ha a kormánynak érdekében áll parlamenti békét teremteni, akkor elsősorban amnesztiát kell adni. Ez az amnesztiát azonban ne legyen olyan, mint az eddigiek voltak és ne csak az egyik oldal bűnöseit engedjék ki, hanem ha amnesztiát adnak pronanszirozott gyilkosoknak, akkor bocsásdák szabadon az internáltakat és azokat is, akiket a kommunizmus alatt elkövetett bűnökért ítéltek el. A kikerülő internáltak között egy százalék sincs visszaeső bűnös, míg a különböző bombamerényltek és hasonló felbuzdulások tettesei ugyiszólván mindig ugyanazok.

Még valamit elfelejtett Peyer Károly: mi lesz az ártatlanul bebörtönzött, internáltak értéktárgyaival, amit tőlük elszedtek, de még máig sem adtak vissza? Mikor lesznek az ártatlanul letartóztatottak és internáltak a sok kinszenvedés felül, őket és családjukat ért anyagi veszteségért kártalanítva?

— **Fehér lepel** borított el mindent szombat reggelre. Ami piszok, szenny, sár és szemét volt a földön, azt mind eltemette a ragyogóan fehér, szűztiszta hólepel. Mint egy bársnyagos puhaságu, selymes finomságu fehér prém, hozzátapadt mindenhez. A tél hangulata, a hófödte tájak melankólikus poézise lepelt meg egyik óráról a másikra bennünket. Jól esik a meleg szobából kibámulni a fehér világba, nézni a mozdulatlan fákat, házakat, jól esik megpihenni a fehér tájak puha tónusán s elmerengni a mult emlékein, amelyek ugy vonulnak el lelkemben, mint egy gobelinből készült óriási film, ráterítve egy órlási fehér lepelre. A multak fehér lepelre...

— H I R E K —

András napján, ma, november 30-án álmodják meg a lányok, hogy ki lesz a férjük, aki bevezeti őket a házasság misztériumába. Valamikor igen aktuálisak voltak az andrásnapi babonák, a házasságorákulmok. Fialat és idősebb lányok, akik szerettek volna már megszabadulni a pártájuktól, november hó vége felé izgalommal várták az András napjának éjjelét, mert akkor dőlt el a jövő boldogságuk. Az idén azonban hiába kísérelnek mindenféle babonát, hiába tesznek nadrágot a párnájuk alá, nem fogják megálmodni, ki lesz az uruk, mert a férfiaknak elment a kedvük a nősiléstől. Ugyan mire nősiljön a tisztviselő, vagy a munkás, amikor még maga magát sem tudja eltartani? Hej, rátok lányok még az ég is beborult!

— **Személyi hír.** Feltóthy László a II. sz. poigári iskola igazgatóját a VKM polg. iskolai szakfelügyelővé nevezte ki.

— **Házassági évforduló.** Diamant Ignác és neje sz. Fantusz Teréz f. hó 25-én tartották szűk családi körben negyven éves házassági évfordulójukat

— **Munkaközben.** A Keleti és Murányi-féle vegyészeti gyárban a gőzfűrés össze roncsolta Varga János munkás kezét. A megsérültet a mentők a Károlyi kórházba szállították.

— **Természetbarátok Turista Egyesülete** felhívja sielőit, hogy aki részt akar venni a rendezendő sikurzuson, dec. 7-ig jelentkezzen a vezetőségénel. Felvilágosítások a péntek esti összejövetelen. Vasárnap tura: Pilisvörösvár Pilis-Hosszúhegy—Nagykevény. Találkozó dec. 1-én este 7 ó. a kisállomásnál.

— **Vasuti baleset.** Németh József 65 év körüli, munkáskülsője egyén az esztergomi vonatból a kis és nagy Dunahid között kiesett és szörnyethalt.

— **Keforg** cím alatt van forgalomban egy elsőrendű amerikai gyártmányu cirokseprő. Minden egyes darab vignettával van ellátva a következő felirattal: Broom Factory Co. Ltd. Makó. Legérdekesebb a dologban az, hogy nem sokkal drágább a nálunk készült cirok szoba seprőnél. Pedig te jó isten, milyen messze van ide Amerika.

— **Üzlet áthelyezés.** Rajcsányi és Teichner előnyösen ösmert jönevű asztalos kellekek nagykereskedését Viola-utca 3. sz. alól áthelyezték Árpád-ut 90. sz. alá. (Viola-u. sarok.)

— **Máthé András** rézműves mester (Ujpest, Károly u. 11.) a Vas-és Gépipari kiállításon a nagy aranyéremmel és díszoklevéllel lett kitüntetve kiállított munkájáért. Elvállal mosóüstök, pálinka üstök, központi szesz és mezőgazdasági szeszfőzde berendezéseket és mindennemű rézműves munkának szakszerű készítését és javítását.

— **Drágulási folyamat** mind-egyre tart, annak dacára, hogy a koronánk már hónapok óta változatlanul stabil. Az elmúlt héten, illetve e hét elején a tej, a zsír és a kenyér árát emelték föl. Az állam sem maradt tétlenül, ő is, mint rendszeren csatlakozik az árdrágitókhöz. Főlemelte a só árát. Legérdekesebb és egyben a leg-szomorubb, hogy a 0.03-as korona mellett ezt már kétizben tette. — Ujabban a söt 40 százalékkal emelte. Így most már — előre tudjuk, hogy rövidesen még föl fogja srófolni, — egy kiló konyha só 1400 koronába kerül. Valamikor a régi jó világban a háztartási kiadásokban jelentéktelen összeget tett ki a sószükséglet, de a kormány gondoskodott, hogy ujabban ez is komoly teherként szerepeljen a gazdaszanyok kiadásai között.

— **Magyarországi Kárpát Egyesület** upesti osztálya holnap este 9 órai kezdettel a Közművelődési Kör összes termeiben nagyobb-szabásu bált rendez. A bál iránt a városban igen nagy érdeklődés nyilvánult meg. A rendezőség ösz-szetétele garancia arra, hogy a bál ez évben is sikerülni fog.

— **Az „Uránia” Ifjúsági Kör** szombat este jól sikerült teaestélyt rendezett, mely ugy anyagi, mint

erkölcsi tekintetben teljesen kielégítette a rendezőseget. A felkő-szöntő és ünneplő beszédek közül kiemelhetjük Pultz Rezsőnek, az Ifjúsági Kör anyaejegylete, az Uj-pesti Anya- és csecsemővédő Egye-sület elnökének beszédét, ki az egyesület eddigi tevékenységét, majd a jövő terveit ecsetelte. (Igy a legközelebbi napokban megren-dezendő csecsemőverseny) ismer-tette, melyre még lapunk legköze-lebbi számában visszatérünk.) Fe-hér Miksa az „Uránia” Ifjúsági Kör szerepét és jelentőségét méltatta, majd a közóhainak engedve martosi Mórocz János főszerkesztő néhány kedves szót mondott a jótékony-ságról nagy tetszésnyilvánítákok között, egyuttal 10.000 K-t ajánlott fel az egyesület nemes céljaira. A beszédek elhangzása után tánc kezdődött, melynek szüneteit az Egyesület kiváló énekkara töltötte be válogatott dalok előadásával.

— **Kívánatos volna** és számta-lan szülő óhaját tolmácsoljuk az elemi iskolák igazgatói megszívle-lésébe. Ugyanis, különösen az al-sőbb osztályos (6-8 éves) tanu-lókra nézve igen terhes az, hogy nekik télen hóban, fagyban, sok-szor gyengén öltözötten, de igen gyakran a sötétben bandukolva kell esetleg nagyobb távolságból hazuról elindulni, ha 8 órára az iskolába megakarnak jelenni. Tisz-tán csak a téli időszakról van szó. Talán lehetne az igazgatóknak a szülők ebbeli óhajáról — a 9 órai kezdést — a tanfelügyelőnek jelen-tést tenni, hátha Kehrer Károly tanfelügyelő is kiad egyszer végre egy tanügyileg is helyes rendeletet.

— **A „Hivatalos Közlöny”** ren-desen a hó utolsó napján közli a szabályrendeletet az illetmények megállapításáról, amidőn már az állampénztár a havi számfjéteket elvégezte. Ebből aztán kavarodás, szemrehányás, sőt szenvedélyes ki-fakadások hangzanának el. Rende-sen ok nélkül. Az állampénztár ugyanis annyi igényjogosultat 2-3 nap alatt ki nem elégíthet tehát kénytelen kétszer számfejteni, a mi reá nézve fölöslegesen bár, de kétszeres és terhes munka. Ha, ki elseje körül az állampénztárban van, kénytelen megssajnálni ama 2-3 hivatalnokot, akiket sorsuk a számfjéti asztal elé állított itt csak az segíthetne, ha az utalványozó rendelet korábban kiadtnék, vagy ha a számfjéti idejére több tiszt volna kirendelhető. — Ha már il-letményekről van szó, megállapít-ható hogy az nem áll arányban az emelkedő drágasággal. Már el-tekintek a napi szükségletektől, ezek emelkedését ugy megszoktuk, hogy e nélkül talán már jól se éreznők magunkat. Most a kultur-embernek nélkülözhetetlen cikkekről van szó. Papir, ujság, szappan, fürdő, hajvágás, tiszta gallér, nyak-raláló, cérna és sok apróságnak látszó, de nem jelentéktelen tár-gyakra ki lehetne, de ki is kell terjeszteni a kedvezményeket.

— **Az Uránia mozgó műsora:** Pénteken, szombaton és vasárnap minden idők legnagyobb szenzá-ciósi filmje, **Monna Vanna** kerül be-mutatásra.

— **Apolló mozgó műsora:** Pént-eken, szombaton és vasárnap a legszenzációsbabb kalandorfilm, a **Lakatlan ház** kerül egy „Chaplin-burleszkkel együtt bemutatásra. Hétfőn és kedden: Petrovich Szeve-tisláv és Vándory Gusztáv főszere-plésével a **Farsangi éj** c. dráma.

S z e m ű v e g e k

nagy választékban, orvosi rendelések szerint jutányos árban
ÁRPÁD-UT 15 LÁTSZERÉSZET
Mindenféle látszerjavítások elvállaltatnak

Ujpesti Bőrforgalmi r. t.
Ujpest, Árpád-ut 68. szám.

Legelősb bevéssárlási forrás tűzifában és szénben

Singer Sándornál
UJPEST, BENICZKY UTCA 2. SZ.

Sternfeld és Weingarten

tűzifa- és széntelepe
RÁKOSPALOTA-UJPEST,
István-telki-utca 2. szám.
Telefon 141-77.

Doboz szükaégleit saját érdekében csakis az Ujpesti Dobozüzemnél szerezz be. Árpád ut 52. Cégtulajdonos: Weisz Jenő. Készít ipari, kereskedelmi díszmü, cipő, kalap és cukorkadobozokat
Legelősb bevéssárlási forrás!

Zeisler J. likőr és rumgyár szesz-áru nagykereskedő
Iroda: Ujpest, József-u. 48. Pincek:
Dioia-u. 13. és Árpád-ut 5.

Dr. Beck Attila
bank- és tőzsedbizományos UJPEST,
Árpád-ut 111. szám. Telefonhívó: 43-39
Értékpapírok adásvétele mindennapi kö-zépartályom mellett. Kosztpénzületek s mindenemű tőzsed megbízások a leg-szolidabb feltételek mellett eszközöltenek

Szülők figyelmébe!
12000 korona egy pár prima gummi-talpu tornacipő. Férfi, női és gyermek lő- és sarci cipők nagy választékban
Mercur Aruház, Árpád-ut 44.

Tőzsed megbízásokat Iszer
legelőnyösebben
bankház intőz el. Kosztpénzületek
Ujpest, Árpád-ut 46. Telefon: 44 07

Ringer Ignác vaskereskedés
Ujpest, István-tér. (Fuchs-ház.)
Allandó raktár kiváló jöminőségű zo-mánccenyékből és mindennemű ház-tartási gépekből, valamint sodrony, sodronyszeg, kályhák, tűzhelyek és — mindennemű vasáru cikkekből. —
Olcsó árak! Pontos kiszolgálás.

„ENERGIA” Telefon: 196-79
cégtulajdonosok: Hahn és Wilhelm. Gé-pésmérnöki iroda, gépészeti- és villamo-sági vállalat. Ujpesten, Árpád-ut 48. Vízvezeték, teljes gyárberendezések, va-lamint műszaki- és elektrotechnikai cikkek raktára.

VIGADÓ kávéház Ujpest, Árpád-ut 63. sz. Tulajdonos BECK A. SÁNDOR. — Kitűnő kávéházi ételek és italok. Minden este elsőrendű cigányzene Szombat és vasárnap kávé és reggel 5 óraig nyitva.

Vörös és Langszner
óras- és ckszerészek, UJPESTEN,
ÁRPÁD-UT ISTVÁN-UT sarok.
Arany, briliáns beváltás. Álló órák izléeses kivitelben, feltűnő olcsó áron

Jóó Sándor fest és tisztít
Gyár: Ujpest, Klauzál-utca 3. Mező-utca sarok. Fiókok: Árpád-ut 52. István-ut 10 és Rákospalota, Fő-ut 59.

Deutsch I. likőr és üve-gezési telepe
Ujpest, Király-u. 22 Mária-u. sarok

„Pannonia”-kávéház
Ujpest, Árpád-ut 48. szám. — Tulajdonos özv. Feldmann Józsefné. Tel. 87 61
Hideg buffet, kitűnő italok, előzékeny kiszolgálás.

Friedmann Jenő bőrruhá-zának nem kell reklám!
Árpád-ut és Rózsa-utca sarok.
Villanyos megálló. Telefon 156-86.

Isko

és mind

Schi

könyv-

Ujpest

és Ar

So

finom bő

120

H

épületfak

gok nagy

marthy-

Dian

sajt-, vaj-

Ujpest, A

István-tér

R

tűzifa és

Ujpest, A

M

b

Ujpest, b

Gyárt: b

H

vegyészet

utca 21.

V. Bálván

Gyárt: c

Hatt

mechanika

ut 114.

Asszon

követelje

és 10 del

vét, m

„Kolumb

István-ut

Klein

Ujpest

elsőre

ban.

K

Ujpest, J

fam

Gyártja és

iparban

H

keményfa

Vörösmar

Fiók

Ja

fémöntő

Baross-u

Fuchs

Ujpest. V

Tür

vasnagyk

Árpád-

„

vas-, fém,

Ujpest, Ar

önt, ólmo

takban.

„

pénzszekr

Arany-u. 3

tásat és m

Iskolakönyvek

és mindenféle tanszerek kaphatók
Schinkovits Lajos
könyv- és papirkereskedésében
Ujpest, István-ut 1. sz.
és Arpád-ut 37. szám.

Schwarz Jenő

finom bőrgyára Ujpest, Arpád-ut
126. Telefon 77-66.

Hercz Lajos

épületfakereskedő és asztalosanyá-
gok nagy raktára Ujpest, Vörös-
marthy-u. 4. Telefon 141-64.

Diamant Zsigmond

sajt-, vaj- és csemegekereskedése
Ujpest, Arpád-ut 13. Elárusító hely
István-tér 1. (piac) Naponta friss
vaj és felvágottak.

Radó Gábor

tűzifa és kőszén nagykereskedő
Ujpest, Arpád-ut 108. Tel: 119-40

Mandl Béla

bőr- és kőszén telepe
Ujpest, Wekerle-utca 22. szám.
Gyárt: box, sewró és sewrettet.

Herceg Géza

vegyészeti gyára Ujpest, Dugonich-
utca 21. Központi iroda: Bpest,
V. Bálvány-utca 15. Telefon 21-84
Gyárt: cipőkrém, fénymázt, bőr-
zsirt.

Hattyár és Társa

mechanikai üzeme Ujpest, Arpád-
ut 114. Telefonhívó: 111-34.

Asszonyom! Saját érdekében
követelje minden fűszeresnél az 5
és 10 dekás „Masa” pörköltká-
vét, mert ennél jobb nincs
„Kolumbus” társaság Ujpest,
István-ut 7. Telefon: 165-91.

Klein Bernát

tűzifake-
reskedő
Ujpest, Diófa-utca 23. Szállít
elsőrendű tűzifát jutányos ár-
ban. — Pontos mérlegeléssel.

Kellner József

Ujpest, Jókay-u. 13. Telefon 104-19
famegmunkáló gépgyára.
Gyártja és szakszerűen javítja a fa-
iparban létező összes gépeket.

Hercz Miksa

keményfa és furnér raktára Ujpest,
Vörösmarty-u. 23. Telefon 141-64.
Fiókküzet: Tavasz-utca 62.

Jahoda Károly

fémöntőde és fémárugyár UJPEST
Baross-u. 64-66. Telefon: 115-82.

Fuchs Bőrgyár R. T.

finom bőrgyár
Ujpest, Váci-ut 64. Telefon: 197-55

Türk és Berkovits

vasnagykereskedése UJPEST
Arpád-ut 60. Telefon: 87-78.

„HUNGARIA”

vas-, fém, gép és szerszámnyagykereskedő
Ujpest, Arpád-ut 68. Telefon 37-16
Raktáron tart:
önt, ólmos rétegekben, tömbökben és ru-
dakban. Csapágyfém és forrasztó ón
minden szálalékban.

„METEOR”

pénzszekrény és gépműhely Homa Lajos
Arany-u. 3. Elvállal pénzszekrények javi-
tását és megnyitását. Új és használt pénz-
szekrények raktáron.

A babonás asszony és a pap

A sors jóvoltából egy érdekes
és tanulságos jelenetnek lehettünk
tanúi.

Velencei Sándorné piaci árus,
hétfőn reggel éppen első vevőjét
szolgáltatta ki, midőn egy katholi-
kus papot pillantott meg, aki bó-
déja felé közeledett.

Hirtelen rémület szállotta meg,
és hangosan elkiáltotta magát:
„Na jól nézek ki! Egész héten
nem lesz szerencsém!”

És tényleg már az első pilla-
natban nem volt szerencséje, mert
a pap meghallván az asszony jó-
slatát, bement a bódéba és alapo-
san leszidta.

Ne elégedjünk meg azonban a ri-
deg tényállással, hanem hatoljunk
be mélyebben az eset taglalásába.

Velencei Sándorné kijelentése
nem a sajátja, nem is mai keletű.
Hiszen azt a babonát évszázadok
teremtették meg és a sorozatos
véletlen meggyőződésé avatta.

Biztosra vesszük, hogy ez az
asszony megbotrátkozna, ha ezen
véleményét kifogásolni mernők.
És hiába beszélne neki felvilá-
gosulásról, a tudomány mai állá-
sáról az asszony szigorúan ra-
gaskodna továbbra is az őseitől
örökölt babonához.

Mert kérem valljuk be őszintén,
egy kis mértékben mindnyájan ba-
bonások vagyunk. Ki ne rettegne

a 13-as számtól, különösen ha
péntekkel van egybekötve. Biztos
szerencsétlenség! Ki szereti látni
az asztalon a felfordult sőtartót,
vagy a cipőt? Holt bizonyos a
veszekedés! Ki nem emelné fel az
ajtónál keresztbe fektetett seprőt,
vagy ki ne hajtaná szét az asztal-
kendőt?

Hiszen ellenkező esetben nem
menne férjhez a leány! Hát nem
ül le a nyájas olvasó, ha valahol
vendégségben van? Különbön el-
viszi a baba álmát! Nem rémülünk-e
meg, ha beteg van a háznál és a
kutya kaparja a földet? „Valaki-
nek a sírját ássa!” És ha visket
a balszemünk, hát nem vakarjuk
meg boszusan?

Ezek után pedig nézzük meg az
érem másik oldalát. Tisztelettel el
kell ismernünk, hogy a papság
mindenkor teljes erővel küzdött a
babona, a boszorkánymesék, az
ördögűzés és más hasonló balhie-
delem ellen. Engedje meg, kedves
tisztelendő ur, de ezt szép szóval,
szeretettel is meg lehetett volna
magyarázni. Bár méltányoljuk jogos
felháborodását és jól tudjuk, hogy
ez nem a babonának, hanem az
asszony tapintatlanságának szól,
azonban Önnek, akire az Isteni tan-
terjesztése és a lelkek ápolása van
bízva, nem szabad elragadtatnia
magát.

Sport humor**Fógli Karcsi és Fógli Józsi életrajza**

Karcsi és Józsi ikrek valának,
tehát eleve lehetetlenné tették az
UTE-ban az egy bekk rendszert.
Karcsin már két napos korában
mutatkoztak a futballszeni másod-
lagos tünetei.

Ugyanis ikertestvéreinek, Józsi-
nak a szájából kirugta a cuclit és
csak hosszas keresés után, találták
meg a kapu mellett, a gólvonalon.
Ez volt az első felszabadító rugása.
Születésük óta elválaszthatatlan-
ok voltak, miként a számi össze-
nőtt ikrek.

Az óvodában, ha Karcsi nem
tudta a verset, akkor bizonyára a
Józsinak sem jutott az eszébe. Ha
a Józsi gondolt egy számot, Karcsi
biztosan eltalálta. Egyszóval köz-
mondássá vált összetartozásuk.

Ha Karcsit mondsz, mondják Józ-
sit is.

Az iskolában egymás mellett ül-
tek. A leckét játszva tanulták meg.
Innen eredt az 1/2 iskola játéku.
Kedvenc számuk a tizenegyes. —
Henc-egni nem szeretnek. Szeret-
tett nemzetük, a magyaron kívül,
az an-gól, a városok közül Oxford
és Kapusvár.

A Karcsi különösen a szabad-
sáért rajong, szabad-rugása ezért
félelmetes. A fiu nevek közül kül-
lönös előszeretettel viseltetnek a
Kornel iránt.

Az iparosok közül csupán a ci-
pészeket becsülik valamennyire —
mert azok fejlni is tudnak, a lá-
nyok közül pedig azokat, akik
stoppolni szeretnek.

Speciális hangszerük a csatáro-
gató, amelyen a Józsi csatáriát
fujdogál.

A husfélék közül szeretik a Cson-

ost, de a Peicslit se vetik meg.
Karcsinak, a nöcsábászok közül
osupán a Szi-Don-Juán imponál.

A lámpadiszek közül a Józsinak
különösen a Pau-Luszter tetszik.

Kutyák közül a tacs-kót kedve-
lik. Kedvenc kártyajátékuk a Schä-
ferbli. Az irók közül Ka-Puskint,
a hősmondák közül a Kele Vargát,
a mesék közül Dávid és Gól-iátot
szeretik. Az üdvözlések közül a
a tapsra, az éljenre, a hurrah-ra
nem reagálnak, egyedül a vadem-
berektil átvett „bú”-ordítás hozza
ki őket nyugalmukból.

Barátjaikkal hátvéd és tacs szö-
vetséget kötnek. A politikában a
jobb és balszélső irány egyformán
kedves előttük.

Ujabbán a kapufascisták és a
kapufajvédők felé hajolnak, ami-
ért is elhatároztuk, hogy felkeres-
sük őket szerény otthonukban.

Karcsi azonban, aki különben
Megyer laKósa, nem akart bennün-
ket fogadni. De a visszautasítás
nem fógl gátolt minket szándé-
kunkban és barátságosan kezét
nyújtottunk.

„Oh irtalom atyja ne hagyj el!
És megnyomorított kezünkkel meg-
fenyegettük, sőt megesküdtünk,
hogy még a kézfogójára sem me-
gyünk el.”

Karcsi ezen annyira felháboro-
dott, hogy egyenesen kiutasított.

El kell ismernünk, hogy ezt nagy
tapintattal végezte, sőt a szokásos
„Mars ki” helyett, gyengéden „Gól
ki”-t mondott. Enjő

Peics Gyula

Nem városunk szülötte Peics
Gyula, nem itt rugta először a
labdát, Pécs adta, P S C nevelte,
Ujpest dícsőségéért küzd U T E
színeiről rajong.

Ez dióhéjban Peics eddigi élet-
története. U T E drukkerai meg-

jelenésének első pillanatában szi-
vükbe fogadták e rokonszenves
ifjút, aki azzal viszonzta az iránta
megnyilvánuló szeretetet, hogy
szívvel lélekkel a lila-fehér zászlóra
esküdött. A 33-as meccsen a fut-
ball-fanatizmusnak oly oldalát mu-
tatta be, mely minden néző cso-
dálkozását és megdöbbenését vo-
ta maga után. Súlyosan megsérült
lábbal, halálsápadtan úgy küzdött,
harcolt, birkozott a labdáért, hogy
az ellenfél játékosait néhány percre
valósággal elbűvölte ez a hősi
elszántság.

Sántán, a fájdalomtól meggyö-
tört arccal sietett hátra, ha ve-
szély fenyegette a kaput, bár alig
vonszolta testét. És ott volt a tűz-
vonásban, ha rohamra indult a
csatársor és merev, megbénult lá-
bával győzelemre segítette csapa-
tát... és az U T E közönsége
kimeredt szemekkel, áhitatos rész-
véttel osodálta „a sánta óriás”
hősi küzdelmét.

Rösler József

Örömmel üdvözljük e sorok ut-
ján Rösler Józsefet, a Kőr kávé-
ház derék bérlőjét, huszonöt éves
jubileuma alkalmával.

Az ő tevékenysége alatt fejlő-
dött naggyá a kávéház és az ő
működése alatt éli fénykorát.

Rösler József, akinek neve a
kávéházlátogatók között fogalom,
garancia arra nézve, hogy egy a
Közművelődési Kőr helyiségeiben,
mint a Kőr-kávéházban a legma-
gasabb igények is kielégítést ta-
láljanak.

Kora reggeltől, késő záróraig ott
látjuk sűrőgni-forogni vendégei
között. Mindenkihez van egy pár
kedves szava, barátságos mosolya.
Minden igyekezete oda irányul,
hogy vendégei kelemenesen érezzék
magukat és egy a kiszolgálással,
mint az ételekkel és italokkal tö-
kéletesen meg legyenek elégedve.

Az ő érdemeit öregbíti, hogy
az UTE-nak megfelelő otthont
adott, miáltal városunk ifjúságát
maga köré gyűjtve, a társadalmi
élet erősítésére nyomást gyako-
rolt.

Ismételten köszöntjük tehát a
kiváló kávést ez ünnepléses alka-
lomkor és mindenki figyelmébe
ajánljuk az ő nagyszerű, saját ké-
szítésű borpárlatát.

Mentőbál

Az Ujpesti Önkéntes Mentő
Egyesület 1924. január 5-én a Kőr-
művelődési Kőr összes helyiségei-
ben, a múlt évihez hasonló szigo-
ruan zártkörű jelmezes táncestélyt
rendez.

E lap hasábjain hétről hétre tá-
jékoztatni fogjuk a közönséget az
előkészületekről.

A hely szűk voltára való tekin-
tetel, jegyeket és meghívókat csak
korlátozott számban bocsájt ki a
Mentő Egyesület.

Már eddig is nagy számban je-
lentettek be igényt a „Mentők”
Arpád-ut 50. szám alatti helyisé-
gében, miert is kérjük az érde-
keltöket, hogy igényüket minél
előbb hozzák tudomására az Egye-
sületnek.

Saját érdekében
fizessen elő az
„Ujpesti Hírlap” és társlapjaira

Stefánia-Szövetség

Rendeltetése — Csecsemővédelem — Anyavédelem — Gróf Károlyi Lászlóné lemondása — A szövetség jövője

A napokban három értékes könyv került birtokomba, amely az „Ujpesti Stefánia Szövetség” programját tartalmazza. Az első: Gróf Károlyi Lászlóné előadása, amelyet 1916. május 31-én mondott el az „Ujpesti Stefánia-Szövetség” alakuló ülésén.

A második a Szövetség programja és végül az anya-és csecsemővédelem ismertetése. Ezen könyvek figyelmes áttanulmányozása után felkerestem Dr. John Károly főorvos urat, aki volt szíves a szövetség történetét és annak magasabb célját ismertetni itt teljesített orvosi gyakorlatával diszíteni.

A legnagyobb tisztaság és higiénikus berendezéssel ellátott rendelőknek baloldali részén elhelyezett íróasztala mellett találom John főorvos urat, aki éppen akkor iktatott egy közvetlen előttem anyjával együtt elhúzózott csecsemő nevét. Kérdésekre elmondta a főorvos ur, hogy beteg csecsemők részére 2 éves korig rendelnek, mintahogy az a szövetség programjába le van tekintve. Állítottak fel napközi otthont, egy a csecsemőknek, valamint az anyák részére.

A csecsemők számára azért kellett ezt megtenni, mert tudvalevő tény, hogy Ujpest gyárvárosában, azelőtt is, de most is a munkásember nem volt képes családját gond nélkül eltartani és így mindinkább szükségessé vált ennek a napközi otthonnak a megszervezése, ahol az anyák már reggel 6 órakor elhelyezték kisdudúkat és csak este 6 órakor munka után vitték haza az anyák, akik kezük munkájával igyekeztek gyermekük életfentartása érdekében pótolni mindazt, amit dolgozó férjeik nem tudtak kellőképpen biztosítani.

Erre azért is volt szükség, mert az állami menhely nem felelt meg a hozzáfűzött reményeknek, főleg mert a 20 százalékos halálozási létszámot nem tudták csökkenteni.

Később amidőn meggyőződött a szövetség arról, hogy a „Szülőotthon” nem képes a sok beteg anyát 8-10 napnál tovább tartani, (hiszen jól tudjuk, hogy a „Szülőotthonban” már hónapokra menő előjegyzés van), megszervezték az anyák otthonát.

Az anyavédelem terén ez bir a legnagyobb fontossággal. Először is azért, mert a beteg anyák 8-10 nap után még olyan testi conditionnak vannak, hogy 3-4 hétig még annyira gyengék, hogy ápolásra szorulnak. Már pedig az is tény, hogy egy munkás, vagy iparos, aki kora reggeltől, késő estig dolgozik, nem képes arra, hogy feleségét megtudja kimélni.

Főként azért bir nagy fontossággal, mert láttunk többször anyát, aki gyermekével a karján lakást keresett.

Ilyen leány-anyát azonban sehol nem akarnak istápolni, sőt a legtöbb esetben társadalmi fekély gyanánt kezelik és még a legjötekönyebb embereknek is a gunyakacaja kíséri panaszuikat.

Ezeknek a befogadására és támogatására van az anyák otthona felállítva.

Ezzel a magasztos céllal a Szövetség kettős, sok esetben hármass célt szolgál.

Először a csecsemőt megmenti és a jövő nemzedéknek nevei, másod-

szor a leány-anyát befogadja és annak talpraállítása után, módot nyújt a Szövetség, hogy a társadalomban újra elhelyezkedjék, harmadszor — ami sokszor előfordult — a rigó-ózus és keményzívű szülők, amikor látják leányuk életrevaló csemetéjüket, megbocsájtanak gyermeküknek.

A csecsemővédelmet berendezték körzeti csecsemővédelemre, amelynek élén egy fővédő és 7 védő nő van, akik állandóan felkeresik 2 éves korig a csecsemőket és az anyákat szüxive tanácsokkal látják el; ilyen dispenser (anyák tanácsadó árja) a „Szövetség” székházában is van, ahol John főorvos ur szolgálatkészen látja el az anyákat tanácsaival.

Gróf Károlyi Lászlóné még egy legmodernebb: üvegboxos csecsemőkörtermet is létesített, foyence falakkal mennyezetig terjedő üveg-lemezekkel elrekeszelve, ezáltal a fertőzés átvitelének megakadályozásának veszik elejét.

Ilyen modernül berendezett kórház az országban sehol sincs.

A kis kórházban 20 kisebb gyermekágy van, amely körülbelül megfel Ujpest szűkségletének. Cca 1400 csecsemő születik évente és így a megbetegedési létszám — amennyiben súlyos természetű betegségről van szó — a 20-as létszámot átlagosan alig haladja meg.

Ez év nyarán Gróf Károlyi Lászlóné betegsége való tekintettel lemondott a viselt ügyvezető elnöki állásáról, azonban ennek dacára áldozatkészségét nem vonta meg addig, amíg a gazdasági helyzet úgy alakult, hogy az kinőtte az egyéni jótekönyöség határait.

Igy tehát aktuális lett az a kérdés, hogy a „Szövetség” további sorsáról döntsének.

Az egyik verzió szerint, arra van remény, hogy a város átvegye, a másik szerint pedig az Országos Stefánia Szövetség vegye át.

Bárki is legyen a szövetség az ellen azonban a leghatározottabban és legerélyesebben tiltakozunk kell, hogy a mai körülmények között, amikor emberek a pincében, a föld alatt és a vagonokban laknak és gyermekeiket itt kénytelenek örízni, akkor a város szívében hatalmas termek álljanak őrösen amelyeknek benépesítéséről a legkülönbözőbb formában lehetne és kell is gondoskodni.

Mi a magunk részéről reméljük, hogy a város veszi majd át gondozás alá a Szövetséget (hiszen megértésre azt hiszem már találtunk is személyeket), hogy az kitűzött céljainak az anya és csecsemővédelem magasztos feladatainak is megfelelhessen.

Hazafelé meglátogattam azt az anyát, aki gyermekével közvetlen előttem távozott el.

Szegényes egyszerű, de páratlanul tiszta kis lakásba léptem és az egy és fél éves szöszke kis fűcska,

mikor beléptem, az anya szoknyája mellé húzódott — mint valamikor mi is mindannyian, amikor idegen arcot láttunk, — míg anyja elmesélte, hogy fia születésétől fogva hónapokig állott John főorvos ur kezelése alatt és amikor már neki saját magának sem volt reménye, hogy csecsemőjéből valaha gyermek lesz, a főorvos még mindig kezelte és adott neki hasznos utasításokat, úgy, hogy ma már gyermeke elérte azt a testtsulyt, amellyel más hasonló kora gyermek bír.

Azonban még ma is eljár vele a főorvos úrhoz, mert azzal akarja meghálálni a főorvos fáradságát, aki egy csecsemőt megmentett az életnek és a jövő generációnak, hogy legalább hetenként egyszer láthassa a szöszke mosolygós arcú fűcskát.

Amikor e sorokat írom, előttem is megjelenik viziója a mosolygós kis fűcska, aki mikor elkészöntem anyjától, azt kérdezte:

— Anyuka adhatok a bácsinak nagy puszit? — és kezét fogtam.

Diamant Jenő

Színház = Művészet

— Az árendás zsidó. A régi boldog idők emlékeztető kedves népszínmű. az árendás zsidó került színre szombat és vasárnap este. A címszerepét Békési Róbert a Renaissance színház jeles tagja játszotta. Békési nem idegen Ujpesten, a színház látogató már sokat mulatott humorán akkor, amikor a miénk volt.

Kaptam is tapost mindjárt, ahogy a lámpák elé jött. Szerepét a töle megszokott művészettel játszotta. Bíró Sári osztozkodott a sok tapsban. Ez a fiatal művész határozottan nagy jövő aspiránsa. Tavaly óta óriásivá nőtte magát. Hangja kellemes és a játéka minden kritikát bátran kiállja. Földessyné ért még el nagy hatást és aratott bőven tapost Sáskáni javasasszony szerepében. Barna Andor és Major érdemelnek még említést.

— Venetiáner Lajos az ujpesti zsidóság aranyszáju és szívű elhunyt papja nevét viselő ujpesti izr. Közművelődési Egyesület jótékonyági osztálya az ugyancsak Dr. Venetiáner Lajos nevét viselő ujpesti izr. elemi népiskola javára hétfőn este nagy művészestélyt rendezett, amelyen közreműködtek: Fleischer Antal tanár, Kálmán Oszkár, Budanovits Mária, Danzinger Antal hangverseny mester, Farkas Sándor, a m. kir. Operaház tagjai és dr. Bergsmann Ilona, zongoratanárnő. A művészek egytől-egyig kitétek magukért, sok-sok jól megérdemelt tapost kaptak jutalmul élvezetes és valóban elsőrangú művészetükért.

— Szépasszony kocsisa kedden lett bemutatva körülbelül félház előtt. Ez a tarka és elég változásokkal színpadra alkalmazott operett megért volna legalább is egy telt házat.

Az előadás főérdekessége volt,

Tomola Frigyes

Iroda: Ujpest, Beniczky-utca 3. szám. Telefon: 67-36.
Gyárt: Téglapótló betonköveket, melyekkel a falak jóval olcsóbbak, mint a téglafal. — Kerítéshez alkalmas köveket. Olcsóbb, mint a deszkakerítés. — Cementköveket, kutgyűrűket, tetőcserepet, cement-homoktéglat, burkoló lapokat. — Szállít betonkavicsot, homokot.

Nyomatott Ritter Jenő könyvnyomdájában Ujpest, István-ut 3.

hogy a rendező maga is játszott egy hálás szerepet, mit is játszhat egy rendező? — Galánky gróf vadászát. Jó volt, ügyesen táncolt, sok tapsot kapott. A címszerep Barna Andor kreálta. Meglátszott rajta, hogy nem csak a régi, jó népszínművekhez ért. Különösen tetszett a közönségnek a második felvonásban, amikor cigánykíséret mellett énekelt.

Mende Klári most is igen jó volt. Elsőrendű játékaért Bíró Sári érdemel dicséretet, de nemkülömben Dénes M. is Buday és Major rövid kis szerepükben kitűntek. Azonban a harmadik felvonásban — valószínűleg jó kritika reményében — egy helyi, a kormány által pénzelt lapocska fiúcska rávette a rikkancsot személyesítő ezinészt, hogy lapjuk címét favorizálja. — Megtette, de mert a lapot senki sem ösmeri, hát nem ért el vele semmi hatást.

Ma pénteken este fél 8 órakor a „Fekete gyémántok” Jókay Mór örökbecsű alkotása van műsoron.

Szombaton és vasárnap a nagy sikerű Mérei-Zerkovitz operett a „Vándorfecskék” van műsoron.

Hétfőn a „Szépasszony kocsisa”. Kedden Rákossy Viktor „Előmult harangok”-ja. Szerdán, csütörtökön „Aranyos”. Péntek a „Nemzeti Színház idej repertoár darabja „Az új rokon”. Szombat, vasárnap a „Vig özvegy”. Vasárnap d. u. „Vándorfecskék”

— Lakonavatás Dr. Venetiáner Lajosnak a megdicsőült zsidó főpapnak nevét viselő telekezeti iskola felavatása november 27-én történt. A felavatást dr. Fischer Mór pesti főrábi nagyhatású beszéd kíséretében eszközölte. E nagyjelentőségű esemény méltatását helyszűke miatt csak a legközelebbi számunkba közölhetjük.

— P. Lengyel Miklós farscáját nyomdatéchnikai akadályok miatt hétfő heti számunkban közöljük.

Szerkesztői üzenetek:

Emlék. Nagyon szívesen vesszük komolyan mindazt, amit elmondott. Egyáltalában nem kételkedünk abban, hogy értésemre csakugyan melyek és őszinték és hogy az az illető tényleg meg érdemli őket. És mégsem adhatjuk azt a tanácsot, amelyet hallani szeretne. Mert a huszonöt év korkülmöbesség talán nem érezteti hatását ma, talán nem fogja éreztetni még néhány évig, de majdnem matematikai biztonsággal ki lehet számítani azt az időpontot, amikor igenis érezhetni fogja. Nézze kedves kisasszony, ön ma husz éves és ideálja 45. Ez pont huszonöt esztendő differencia. Ma nem látszik annak. A negyvenöt éves férfiu még lehet nagyon fiatalos, nagyon friss, nagyon energikus, bírhat olyan lelki és fizikai tulajdonságokkal, amelyeket egy husz esztendő leány ideáljában keresni szokott. De a házasság nem néhány hónapra szól, hanem az egész életre. Tíz esztendő múlva ön még fiatal asszony, valószínűleg teli életkedvvel és temperamentummal, a férj pedig ötvenöt esztendő. Vannak férfiak, akik még ebben a korban is megőrzik testük és kedélyük rugalmasságát. Ezek azonban ritka kivételek, amelyekkel nem lehet számolni. A szabály bizony az, hogy ötvenen túl a férfiak legnagyobb része nem egészen alkalmas arra, hogy egy fiatal asszonnyal ideális házasságban éljen. És ezért a magunk részéről igen nagy fentartással fogadjuk azon bejelentését: „Mindent átgondoltam, mindent mérlegre tettem és tudom, hogy számomra ez az egyetlen boldogság.”

Felelős szerkesztő:
N Á D A S S Á N D O R
Kiadja: az „Ujpest és Környéke” lapkiadó vállalat, Ujpest.
Felelős kiadó: martosi Mórocz János.
Megjelenik öthetenként.